# 安康市举行庆祝中华人民共和国成立 76 周年群众文艺展演活动

本报讯 (记者 黄慧慧)9月29日, 由市委宣传部(市委文明办)、市文旅广 电局、市文联,汉滨区委、区政府,高新区 党工委、管委会联合主办的安康市庆祝 中华人民共和国成立76周年群众文艺 展演在安康市体育馆举行。

上午10时,活动在庄严的国歌声 中拉开帷幕。整场展演分为"活力安 康""生态安康""非遗安康""幸福安 康"四个篇章,充分运用民歌及红歌联 唱、锣鼓腰鼓、武术、汉调二黄等艺术 手法,全方位呈现安康的山水之美、人 文之韵和群众风采。"活力安康"篇章 在《红歌联唱 唱响安康》与《阳光律动 舞动安康》中展开,各社区演出队伍以 嘹亮歌声和动感舞步点燃全场;"生态 安康"篇章推出《茶山放歌 韵满安康》 《双鼓武韵 奏响安康》等节目,以歌舞 和鼓乐形式呈现了安康绿色发展的生 态底蕴;"非遗安康"篇章中,《汉剧歌 舞 魅力安康》与《民歌联唱 情韵安 康》等节目相继上演,彰显了安康深厚 的文化底蕴和非物质文化遗产的独特 魅力:"幸福安康"篇章中、《操舞和鸣 大美中国》《汉江圆舞 风清韵扬》及 《全民舞跃 欢聚安康》等节目依次亮相,将动人的旋律与曼妙的舞姿交织,展现了安康人民安居乐业、和谐奋进的时代风貌。展演最后,观点们一起挥舞着国旗、产声高唱《歌唱祖国》,用豪

迈歌声深情表白和祝福伟大祖国。 本次活动以"礼赞新时代·乐享新 生活"为主题,旨在生动展示我市干部 群众昂扬向上的精神风貌和安居乐业 的幸福生活,集中呈现城市文明建设、 "文共体"建设、新时代文明实践建的 变其体"建设、新时代文明实践。 一个成成果,让更多人感受崇德向上幸福 安康的精神风貌、安康山水交融的干海的、安康的精神风貌、安康山水交融的干海的、安康山水交融的干土, 行心奋进的炽热豪情,为中华人民快和国成立 76 周年献礼。据悉,国民四 日期间,安康中心城区还将推出四场 主题专场演出,持续营造喜庆祥和的 节日氛围。

市委和市级国家机关各部门、各人民团体、中央和省级驻安各单位有关负责同志,劳动模范、道德模范及安康好人代表,中心城区各社区群众及帮扶单位、驻地单位干部职工代表等5000余人参加活动。

#### 李珺到白河县调研督导重点工作

本报讯 (通讯员 田瑶)9 月 26 日,市人大常委会副主任李珺到白河 县调研督导防汛防滑、安全生产等工 作。

在白河县城关镇利群公司,李珺详细了解了公交运行、日常客流等情况,她强调,要进一步增强底线思维,强化风险隐患排查,加强对驾驶员的关心关爱和教育培训,全面提升安全责任意识和应急处置能力,持续提升企业运营质效和安全生产水平。

在城关镇公路村四组地质灾害监测点,李珺现场听取相关负责人的工作情况汇报,详细了解附近群众居住、地质灾害监测预警等方面情况。她强调,要夯实工作责任,加强日常巡查监

测,强化防灾减灾知识宣传普及,积极引导群众主动关注预警信息,全面提升防灾意识和自救互救能力,全力保障群众生命财产安全。

随后,李珺来到麻虎镇钰源矿业有限公司,仔细询问企业安全生产责任制落实情况,她要求企业负责人要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实各项安全管理制度和操作规程,坚决防范和遏制安全生产事故发生;要求有关部门要紧盯重点领域、重点企业,加强源头防范治理,全面开展安全隐患大排查大整治,确保监管措施执行到位、安全风险管控到位、问题隐患整改到位。

#### 我市发布"双节"住宿价格提醒告诫

本报讯(记者 陈楚珺)日前,为规范国庆节、中秋节期间住宿行业价格秩序,保障消费者合法权益,市市场监督管理局与市发改委联合发布《关于规范"国庆节"暨"中秋节"期间住宿行业价格行为的提醒告诫函》,对全市住宿业及第三方平台经营者提出六项明确要求。

其中包括,各住宿业及第三方平台经营者要严格遵守价格及相关法律法规规定,诚信经营,自觉维护价格秩序;严格执行明码标价规定,标价内会真实明确、清晰醒目,自觉接受营场和经营场所。由近置,标明各类客房价格会监所。由近置,标明各类客房价格分为服务内容,宣传图片应与客房相符,如价格变动应及时调整并告知消费者,在节假日、旅游高峰期、重大活对外格等销售旺季,对于已确定价格并时临销售的客房,不得在消费者人住时临

时加价;在第三方平台等渠道预订房间订单生效的情况下,不得单方面毁约,不得擅自提高价格;严禁捏造、散布涨价信息或利用其他手段哄抬价格;严禁相互串通、操纵客房价格;严禁采取虚构原价、虚假打折、模糊标价等手段误导、欺诈消费者。

经营者违反明码标价规定的,将给予5000元以下的罚款。经营者违法情节较重,构成价格欺诈的最高罚款50万元,构成哄抬价格的最高罚款300万元,构成相互串通、操纵客房价格的最高罚款500万元。

据了解,市场监管部门将加强市场价格巡查,依法对不按规定明码标价、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等价格违法行为进行严肃查处并予以公开曝光。广大消费者和社会各界也可对住宿行业价格行为进行监督,若发现价格违法行为,可拨打 12315 热线进行投诉举报。

#### 安康市审计机关 干部职工运动会举办

本报讯(通讯员 陈森)为丰富干部职工文化生活,凝聚团队协作力量,展现审计机关风采,9月25日至26日,由市审计局主办、市体育运动服务管理中心协办的"迎国庆强体魄展风采"安康市审计机关干部职工运动会成功举办。来自全市审计系统的十余支代表队齐聚赛场,在竞技与欢笑中展现审计人昂扬向上的精神风貌。

本次运动会集竞技性、趣味性和 协作性于一体,共设置篮球、羽毛球、 乒乓球、拔河以及趣味运动会五个项 目。赛事紧凑有序,现场气氛热烈。

赛场上,竞技项目与趣味活动轮番上演,亮点纷呈。篮球比赛中,队员

们攻防兼备、配合默契,精准传球与精彩投篮引得场边掌声不断。羽毛球与乒乓球赛场则尽显"速度与技巧",选手们挥拍疾击、扣杀拦截,每一分争会都扣人心弦。拔河比赛成为全场焦点,参赛队员紧握长绳、脚蹬实地,在"一二"的号子声中凝聚起团队力量,展现了审计人攻坚克难的韧劲。趣味运动会环节更添欢乐氛围,"旱地龙舟""雷霆战鼓""托球竞速"等项目繁聚、尽情投入。

此次运动会为干部职工提供了释 放压力、展示自我的平台,锤炼了团队 协作能力与拼搏进取精神。

## 平利县举办庆祝中华人民共和国成立 76 周年歌咏展演活动

本报讯 (见习记者 庄雅茹 通讯员 罗华雯 罗丽)9月26日至27日,"唱响平利 歌颂祖国"庆祝中华人民共和国成立76周年歌咏展演活动在平利县女娲文化广场举行。

展演在全体大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕,舞蹈《东方红》《祝福祖国》、国学朗诵《秋声诗韵》、歌伴舞《五星红旗》等暖场节目,迅速点燃了现场气氛。随后,全县36支队伍轮番登场,通过合唱、领唱、朗诵等丰富形式,展现出平利儿女奋发向上的精神风貌,更唱出了平利人民对家乡巨变的由衷自豪与接续奋斗的坚定决心。

现场气氛热烈,高潮迭起。台下观众情不自禁地齐声跟唱,掌声与歌声交织回荡,将晚会推向高潮。展演最后,全体人员共同唱响《歌唱祖国》,嘹亮的歌声,不仅是对祖国的深情礼赞,也凝聚起全县人民共建美好新平利的磅礴力量。

据了解,此次展演是平利县国庆系列文化活动的核心组成部分。国庆期间,全县还将在各乡镇、景区开展文艺演出,并同步实施停车位免费、首违不罚等便民举措,以文化盛宴叠加优质服务,全面展现平利全域旅游的新姿态与新活力。

### 群众当主角 唱响幸福歌

—安康市庆祝中华人民共和国成立76周年群众文艺展演活动侧记

记者 黄慧慧 见习记者 庄雅茹

秋日的安康,叠翠流金,硕果盈

9月29日,安康市体育馆内外一派喜庆祥和。从清晨开始,来自全市44个社区的5000余名群众手持红旗,精神饱满地有序人场。他们中有朝气蓬勃的学生、诲人不倦的教师、躬耕一线的社区干部,更多的是普通社区居民。这一天,他们从街头巷尾走来,从寻常生活中走来,共同奔赴一场属于自己的盛会——安康市庆祝中华人民共和国成立76周年群众文艺展演。

展演正式拉开帷幕前,现场已然沸腾。汉滨区老城、新城、建民、江北街道办及高新区群众方阵通过"轮唱+赛唱+口号亮相"开展拉歌,《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》《大中国》等经典红歌轮番在体育馆上空飘扬;市一小花环队的孩子们手持花环亮相,以纯真的笑容和整齐划一的舞步点燃全场。

上午 10 时,展演在庄严的国歌声中启幕。"活力安康""生态安康""非遗安康""幸福安康"四大篇章依次开启、层层递进,全方位呈现安康的山水之美、人文之韵和群众风采。短短一个多小时,包含了红歌联唱、健身舞蹈、鼓

武表演、汉调二黄等艺术表现形式的 文艺节目接连登台,传统与现代交融, 刚柔并济的表演与激昂的歌声交织, 为群众送上一场独特的视觉和心灵盛 宴。

"每位演员身上都洋溢着扑面而来的活力,他们的表演很鲜活、很打动人,我很喜欢。"观看了整场演出,市民黄彩霞很感动。她说,尤其在《歌唱祖国》旋律响起时,大家情不自禁加入大合唱,一起挥动国旗,感染力非常强,"眼泪一下子就流出来了"。

精彩的舞台呈现源自扎实的谋划与筹备。这场由市委宣传部(文明办)、市文旅广电局、市文联联合汉滨区、高新区共同主办的文艺展演活动,从筹备到正式推出历时两个月,8月初活动《实施方案》印发,成立了市委宣传部主要负责同志担任组长的活动组委会,并下设综合协调组、节目指导组、活动执行组等5个工作组,统筹推进各项工作。

活动以"礼赞新时代·乐享新生活"为主题,节目内容紧扣庆祝中华人民共和国成立76周年,围绕"歌颂党、歌颂祖国、歌颂新时代、歌颂美好生活"主线,彰显社会主义核心价值观,

倡导绿色、低碳、健康、文明的生活新方式,深度融入城市文明建设、"文共体"建设及新时代文明实践成果。

与以往的文艺展演不同,本次活动充分突显基层特色,鼓励群众自编自创自演,鼓励各社区帮扶单位党员干部与社区群众共同参加节目创排、演出,多角度挖掘和展示共建共享幸福安康的生动局面。

"我们要把最真实、最鲜活的百姓故事搬上舞台。"总导演张艳坦言,整个展演从立意、策划到执行,始终秉持"群众的活动群众演,群众的舞台群众上"原则。为实现这一目标,全市优秀编导化身文化特派员,深入到社区和街道指导和排练,导演组深入基层精挑细选,从44个社区报送的500多个节目中,选出了12个富有生活气息、彰显时代精神的精品节目。

在"群众当主角"的理念引领下,整场展演都带着鲜活的泥土气息。"现场布置简约大气,没有豪华的舞美、没有明星大腕、没有鲜花地毯。所有的节目都是在社区节目的基础上进行整合和提升,所有的作品都是写安康、唱安康、赞安康。"张艳说。

这种"从群众中来,到群众中去"

的艺术表达,正是群众文化最动人的魅力所在。"我们的演出队伍近 300人,全部来自老城街道社区群众、街道办干部和帮扶单位。大家积极性很高,前后准备了半个月,每次排练都很投入、很开心。"老城街道办事处文化站站长李萍介绍,老城街道参演了红歌联唱《唱响安康》、民歌联唱《情韵安康》两个节目,均带着鲜明的群众烙印,深受群众喜爱。

大家纷纷表示,这场群众文艺展 演既是为中华人民共和国成立 76 周 年献礼,更是安康市探索以文化人、以 文惠民、以文润城、以文兴业新路径的 生动实践,有效激发基层文化创新的 活力,为建设共同富裕、生态宜居、崇 德向上、平安祥和、风清气正的幸福安 康营造了良好文化氛围。

据了解,这场集中展演只是系列活动的精彩开篇。国庆期间,安康中心城区还将推出 4 场主题专场演出。从10 月中下旬开始,各社区还将开展"文化走亲"巡演交流活动,通过多种形式的互动交流,让群众文化的种子在更广阔的天地生根发芽、开花结果。

(本组图片记者 潘润生 陆青波 摄)













岚皋把女性健康科普宣教活动搬进"村 BA"赛场

#### 观赛间隙收获"健康礼包"

通讯员 郭丽

九月的岚皋,"村 BA"赛事的吶喊声此起彼伏。9月24日晚,这场体育盛会迎来特殊"主角"——"'硒'望岚皋·'健'证她力量"女性健康科普宣教活动,把"两癌"预防、HPV疫苗政策、健康检测等服务搬进赛场,让群众在观赛间隙收获健康实惠,为女性健康筑起

"防护网"。 活动由岚皋县妇联、县卫健局联合主办,多部门协同推进,以"知识普及+政策宣讲+服务落地"的模式,打破健康服务"围墙"。现场设置的健康宣传、政策宣讲、健康服务三大区域,刚一开放便被群众围住,成为赛场外的"健康打卡地"。

健康知识讲得透,群众才能听得懂。健康宣传区里,18 块图文展板用"HPV 就像宫颈'小病菌',早发现能避大麻烦""两癌筛查是健康'护身符'"等通俗表述,将专业医学知识转化为"家

常话",县医院、妇计中心的医生现场坐诊,针对"45岁能否打 HPV 疫苗""筛查要带啥证件"等问题逐一解答,发放的《"两癌"健康手册》清晰标注筛查定点医院、疫苗接种点信息,为群众提供"一站式"指引

"一站式"指引。 政策红利送上门,群众才能得实惠。政策宣讲区的 HPV 咨询台前,村民 提问络绎不绝。"娃 12 岁,打 HPV 疫苗 要钱不?"村民陈女士的疑问,得到工作 人员明确回应:"2023 年咱县就出台政 策,9 岁至 14 岁女童可免费接种国产 二价 HPV 疫苗,目前已有 2466 人受 益,带户口本去指定接种点接种就行。" 得知"符合条件的两癌患病妇女能领一 次性救助金",在场群众纷纷称赞:"政 策暖到了心坎上!"

健康服务沉下去,群众便利才能 "浮上来"。健康服务区里,中医医师的 诊疗桌前始终排着队——针对失眠、肩

颈酸痛、经期不适等女性常见问题,医师一边用推拿、穴位按压现场缓解不适,一边手把手教大家找合谷穴、三阴交穴,"记住位置,在家没事按一按,疲劳、失眠都能缓解。"茶饮台旁,工作人员根据体质为群众递上养生茶,一杯杯热茶暖了手也暖了心。免费检测区是人气十足,血压测量、血糖检测有一种更不紊,医护人员对着检测结果,逐一向月时来复查"。"天天忙着种地、看娃,没有时间去医院,今天在这儿既做了检查,又学会了保健方法,真是帮了大忙。"村民张大姐的话,道出不少人

"村 BA"赛事间歇,健康宣教顺势走进球场,让科普"活"起来、"热"起来。科普视频《宫颈癌的预防与筛查》一播放,喧闹的赛场瞬间静下来,观众们紧盯屏幕,生怕错过关键信息。随后,《"两癌"预防健康歌》《健康道道令》舞蹈串烧登

场,演员们把"早筛查、早预防"的科普知识编进歌词,将八段锦的柔和、健身舞的活力融入动作,台下男女老少跟着节拍起身舞动,赛场变成热闹的"健康课堂"。政策问答环节,"两癌是哪两种癌症""HPV疫苗越早打越好吗"等问题一抛出,观众们纷纷举手抢答,答对者收获小礼品,答错了也有医护人员即时讲解,健康知识在互动中入脑入心。

"依托县委县政府妇女'两癌'救助、女童 HPV 疫苗免费接种等健康政策,我们不仅要把服务送到群众身边,更要通过大家爱听、爱看、爱参与的形式传递健康理念,让政策和知识真正走进心坎里。"岚皋县妇联负责人表示,下一步将联合卫健、科协等部门,推动女性健康服务常态化下沉,既送政策、送检测,也教常识、传方法,切实守护乡村女性健康,让"她力量"在乡村振兴中绽放光彩。